



Rovatvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk elnöksége dr. Madas András elnök vezetésével 1977. március hó 15-én kibővített ülést tartott. A napirendi pontok keretében *Termann István*, a Felsőtisza EFAG igazgatója tájékoztatta az elnökséget a közgyűlési, illetőleg az egybekapcsoltan megrendezésre kerülő Fagazdasági Műszaki Nap előkészületeiről. A részletes tájékoztatást az elnökség elismeréssel vette tudomásul. A következőkben megtárgyalta az erdészeti és az elsődleges faipari alsó- és középfokú iskolahálózat fejlesztését. Megállapította, hogy a nyersanyagtermelés sokkal költségesebb alapjainak lerakása mellett elhanyagoltuk a sokkal kisebb költséget jelentő szakmunkásképzés és részben szakközépiskolai képzés fejlesztését és most az a veszély fenyeget, hogy szakképzett munkaerő hiánya miatt nem fogjuk tudni ki-termelni és feldolgozni azt a faanyagot, amelyet megtermeltünk és amelyre a népgazdaságnak szüksége van. Ezért az erdészet és elsődleges faipar alsó- és középfokú oktatásának fejlesztése az ágazat általános fejlesztésének el nem odázható, kulcsfontosságú kérdése. Az iskolahálózat fejlesztésében jelenleg fennálló fő gondok elemzése után az OEE elnöksége szükségesnek tartja felkérni a MEM Kutatási és Szakoktatási Főosztályát, hogy most az iskolahálózat ügyében történő döntés előtt

- a a szakma érdekelt szerveivel egyetértve alakítsa ki az egységes erdészeti és elsődleges faipari alsó- és középfokú iskolahálózat tervét;
- b egyeztetve azt az illetékes megyei vezetőkkel, a megyei tanácsok elnökeivel, illetve illetékes helyetteseivel;
- c gondoskodjék arról, hogy az iskolahálózat fejlesztéséhez szükséges személyi és tárgyi feltételek olyan ütemben álljanak rendelkezésre a különböző — elsősorban tanácsai — forrásokból, amelyek a szakmunkás és technikus igényeket az ágazatban a jövő számára maradéktalanul biztosítja a termelés növelésével összhangban.

Az elnökség kialakította az iskolahálózat fejlesztésében szempontjait, amire javaslatát részletes indoklással a MEM illetékes vezetőjének előterjeszti. A vitában részt vettek: ADAMKÓ JÓZSEF, BALÁZS ISTVÁN, BARTUCZ FERENC, DR. BONDOR ANTAL, CSANÁDY GYÖRGY, CSERESZNYÉS GÉZA, DR. CSONTOS GYULA, ERDŐS LÁSZLÓ, FRÖHLICH ANDRÁS, DR. MADAS ANDRÁS, OBERMAYER GYÖRGY, OTT GYÖRGY, DR. PANKOTAI GÁBOR, SIMON LÁSZLÓ, SCHMAL FERENC, TÓTH ISTVÁN, DR. TUSKÓ LÁSZLÓ, VARGA BÉLA, VÁRADI GÉZA.

*

A műszaki fejlesztési bizottság ülésén megtárgyalta az erdőtörvény módosításának kérdéseit GÁSPÁR HANTOS GÉZA előadásában, majd KIRÁLY LÁSZLÓ a tervbe vett, a magyar erdőgazdálkodást bemutató könyv vázlatát ismertette.

*

Az ifjúsági bizottság Sopronban rendezett ülésén beszélte meg a végzős erdőmérnökhallgatókkal a beilleszkedés eddigi tapasztalataiból eredő problémákat, tennivalókat és vitatta meg a szakmai társadalmi munka jelentőségét. Megbeszéltek az ifjúsági parlamentek tapasztalatait, majd az erdőtörvény megújításával kapcsolatos egyesületi feladatokat. A résztvevők ezután találkoztak az Erdőmérnöki Kar vezetőivel, DR. SZENDREY ISTVÁN egyetemi tanár, dékánnal, DR. HERPAY IMRE professzorral, IGMÁNDY ZOLTÁN egyetemi tanártól, az OEE helyi csoportja elnökétől tájékoztatást kaptak a csoport munkájáról, életéről, az ifjúság bekapcsolásának gondjairól.

Az „Erdők a közjóért” szakosztály megalakulásának tízéves évfordulójáról megemlékező jubileumi szakosztályi ülést tartott. Az ülésen részt vett DR. MADAS ANDRÁS, Egyesületünk elnöke is. A MÉM Erdészeti és Faipari Főosztályát GÁSPÁR HANTOS GÉZA főosztályvezető-helyettes képviselte. 1967. január 20-án, Budapesten történt alakuló ülés óta eltelt évek munkáját, eredményeit MÉSZÖLY GYÖZŐ szakosztályvezető foglalta össze. A visszapillantás után vázolta a jelenlegi és a jövőbeni feladatokat.

A tízéves szakosztályi munka főhatóságunk általi elismerése, pozitív értékelése GÁSPÁR HANTOS GÉZA felszólalásában kapott hangot. Megállapította, hogy a közjóléti szakosztály a MÉM Erdészeti és Faipari Főosztálya számára is igen értékes munkát végzett. Az együttműködést nagyon hasznosnak minősítette és eredményei közül kiemelte a következőket: az erdőállományfejlesztési előírások széles körű előkészítése, megvitatása; a kihelyezett szakosztályülések előremozdító hatása; széles körű mozgósítás az erdészeti propagandamunkára.

Az eredményekben gazdag évekről megemlékező szavak után napjaink és a jövő munkájának jelentőségét húzta alá DR. MADAS LÁSZLÓ, a Pili Állami Parkerdőgazdaság igazgatója „Az erdészet a közvéleményben” címmel megtartott előadásában. A jubileumi szakosztályi üléshez méltó gondolatokat felvillantó tapasztalatokról beszámoló előadás a nem parkerdőgazdasági szervezetben működők számára is követhető módszereket ismertetett a közjóléti erdőgazdálkodás területéről.

*

Az erdészeti gazdaságtani szakosztály vezetőségválasztó ülést tartott. KIRÁLY PÁL egyesületi főtitkár méltatta a DR. PAPP MIHÁLY szakosztályvezető és DR. ÉBLI GYÖRGY szakosztálytitkár irányításával eddig folytatott munkát. DR. PAPP MIHÁLY nagyarányú gazdasági-társadalmi lekötöttsége és DR. ÉBLI GYÖRGY-nek, az OEE ellenőrző bizottsága vezetőjévé történt megválasztása tette szükségessé új vezetőség megválasztását. CZEBEI SÁNDOR, a jelölő bizottság elnöke tett javaslatot az új vezetőségre, melynek alapján az ülés OTT JÁNOST, a szakosztály elnökévé és ANDA ISTVÁNT, a szakosztály titkárává egyhangúlag megválasztották. A továbbiakban a szakosztály kiegészítette 1977. évi munkatervét.

*

A gépesítési szakosztály ülésén áttekintette 1977. évi munkaprogramját, amelyen kisebb módosításokat eszközölt; megvitatta a II. Országos Gépesítési Konferencia júniusra tervezett megrendezését és úgy határozott, hogy az országos rendezvényét novemberre halasztja. A továbbiakban DR. KÁLDY JÓZSEF előadásban ismertette az „erdészeti gépész-üzemtechnikus” képzés tantervét. A vitában hozzászóltak: VIDA ZOLTÁN (Visegrád), BEÉLY MIKLÓS (Miskolc), DR. SZEPESI LÁSZLÓ (Bpest), HUSZÁR ENDRE (Bpest), CZÁGFISCH JÓZSEF (Győr), HORVÁTH IMRE (Szombathely), MOGYORÓSSY JÓZSEF (Keszthely), KUCSERA ISTVÁN (Balassagyarmat), MÁTRABÉRCI SÁNDOR (Nagykanizsa). A felszólalók szükségesnek és sürgősnek tartották az erdész-gépész üzemtechnikus képzés megindítását. Javasolták a „Gépek üzemeltetése” tárgy óráinak növelését, az egy-egy hónapos nyári gyakorlatok szervezését, amelyen a résztvevők megtanulják a legfontosabb gépek kezelését. Szükségesnek tartották továbbá a hidraulika és pneumatika ismeretének külön tárgyként való oktatását. Különösen fontosnak ítélték a karbantartás és javítás alapos és korszerű oktatását, valamint a hallgatók pályalkalmassági vizsgára bocsátását felvétel előtt. Célszerűnek látnák a Szovjetunió hasonló képzésének tanulmányozását és a tapasztalatok felhasználását. A felsőfokú képzés megnyugtató rendezésével egyidejűleg kell megoldani a művezetők képzését is.

*

Az erdészettörténelmi szakosztály ülésén DR. FODOR TAMÁS „A magyar vadászati szaksajtó története”, NAGY DOMOKOS IMRE „A magyar vadászat történetéről”, DR. KOLLWENTZ ÖDÖN „A Baranya megyei erdőbirtokossági társulatok erdőgazdálkodásáról” tartott előadást.

A helyi csoportok életéből

A debreceni csoport taggyűlésén BOTOS GÉZA titkár előadásában értékelte az 1976. évi munkát és ismertette az 1977. évi feladatokat. RENDES BÉLA-NÉ gazdasági felelős tájékoztatást adott a csoport pénzügyi helyzetéről, taglétszám alakulásáról, a tagdíj-befizetésekről. A szakbizottságok vezetői beszámoltak végzett munkájukról és ismertették elkövetkező feladataikat. A taggyűlésen részt vett és előadást tartott FEKETE GYULA főtítkárhelyettes az erdőtörvény módosításával kapcsolatos témakörben.

*

Az egri csoport a gyöngyössolymosi erdészet vágásvezetői részére a Lőrinci erdőrészben tapasztalatcserét rendezett. A rendkívül tagolt, vízmosásos terepen végzett fakitermelésnél értékes vágásszervezési tapasztalatokat szereztek a résztvevők.

*

Az erdőrendezési csoport rendezvényén KOVÁCS MÁTYÁS titkár ismertette az 1977. évi feladatokat, majd a résztvevők meghallgatták ING. ADAMEC LUDOVIT kandidátus előadását, amelyet Szlovákia erdőrendezése címmel (diavetítés-sel) tartott.

*

A nagykanizsai csoport Bánokszentgyörgyön tapasztalatcserét rendezett. Az EFAG üzemvezetői, fahasználati, illetve szállítási műszaki vezetői és központi előadók részére helyszíni bemutatón BEDŐ ISTVÁN műszaki vezető ismertette az erdészet hosszúfás fakitermelési rendszerét bükk felújító vágásban. Résztvevők megállapították, hogy a helyszíni bemutatón végzett munka jól szervezett és szakmailag kifogástalan volt. Az a vélemény alakult ki, hogy minden felújító vágásban a bemutatott munka szerint kell dolgozni.

*

A szegedi csoport összejövetelén BARTUCZ EMIL elnök megnyitója után VIDA LÁSZLÓ titkár ismertette az 1977. évi munkatervi feladatokat, amelyen némi módosítást hajtottak végre. Majorfásítási és erdőtörvény-munkabizottságot hoztak létre, majd az időszerű tennivalókról kaptak az aktivisták eligazítást. Elhatározták „KISS FERENC” emlékoszlop felállítását, helyének kijelölésére bizottságot alakítottak.

A kaposvári csoport az iharosi erdészetnél vitadélutánt szervezett. Ezen DR. HERPAY IMRE tanszékvezető egyetemi tanár „Fahasználati-anyagmozgatási munkarendszerek fejlesztési lehetőségei” témakörben előadást tartott. Előadásában két rendszerszervezés lehetőségét emelte ki: a meglévő gépekre történő szervezést és gép-beruházással, új technika beállításával történő szervezés esetét.

A felszólalások elsősorban az említett rendszerek bevezetésének akadályait elemezték. Így: Az alkatrész ellátás országos probléma, mely a speciális erdészeti gépek esetében még fokozottabban érvényesül, s ez akadálya a rendszer szerinti üzemelésnek. Elavultak a rendelkezésre álló idő- és teljesítménynormák. — Az üzemági kalkuláció megteremtése, az erdészeti önelszámolás szükséges az egyes gazdálkodó egységek tisztánlátásához, melyet az összevont vállalati könyvelés nem tesz lehetővé. Létre kell hozni a javítókapacitásokkal összefüggő speciális szakemberképzési formákat (pl. Ottó-motorok porlasztó-beállítás, hidraulikus rendszerek szerelőinek képzése). A szervezésnél fokozottabban kell figyelembe venni a meglévő üzemtervek adatait, melyek kibővített formában állnak rendelkezésre, és a szervezésben jól felhasználhatók.

Az előadás és a vitadélután résztvevői a munkarendszerek bevezetésének szükségessége és a fenti hiányosságok kiküszöbölése mellett foglaltak állást.

*

A pécsi csoport a MEFAG klubtermében előadást szervezett, amelyet SZENTKUTI FERENC igazgatóhelyettes „Az erdőrendezés és erdőfelügyelet rendszer-szemléletű elemzése és racionalizálásának lehetőségei” témakörben tartott.

*

A veszprémi MÉM csoport rendezvényén KESZTHELYI ISTVÁN természetvédelmi tanácsos előadást tartott „Természetvédelem és erdőgazdálkodás” címmel. Előadása első részében a természetvédelem fogalmkörével foglalkozott: miért van szükség természetvédelemre, mi a természetvédelem, melyek a természetvédelem tárgyai; a természetvédelmi terület, tájvédelmi körzet, nemzeti park meghatározása; a fa és az erdő sokrétű szerepe a természetvédelemben. Az előadás második része a természet-

védelmi erdőkben és a tájvédelmi körzetek, nemzeti parkok gazdasági és egyéb rendeltetésű erdeiben végezhető, illetőleg szükséges erdőgazdasági munkákkal és azok kivánatos végrehajtási módjával foglalkozott.

Az előadást követően MOÓR GYULA titkár ismertette az OEE körlevelét, melyben a természetvédelmi munkával kapcsolatos feladatokat, a természetvédelem kérdésének társadalmi úton való segítségét foglalta össze. Ismertette továbbiakban az ERDŐK NAPJA szervezésével kapcsolatos előkészületeket és kérte a tagság részvételét a tanulóifjúság kirándulásain. Ezt követően HORVÁTH RÓBERT felügyelő adott tájékoztatást a majorfásítási munka eddigi alakulásáról.

A szakmai továbbképzés keretében a következő előadásokat tartották:

Budapesten (Mikol. Társ.): URBÁNNÉ, DR. RÁCZ VERA „Hidrotermikus kvociens alkalmazása a gombakutatásban”;

BABOS LÓRÁNTNÉ „Néhány kérdéses kalaposgomba fajcsoport”;

(ERDÉRT): MÉSZÖLY GYÓZÓ „Az erdő környezetvédelmi szerepe”;

(Bpesti cs.): DESSEWFFY IMRE „Fűrészipari fejlesztés helyzete és problémái”;

Győrött: DR. SOLYMOS REZSŐ „Az erdőnevelés racionalizálása, különös tekintettel az ültetési hálózatra”;

Miskolcon: ZATHURECZKY LAJOS „Vegyszeres gyomirtás alkalmazásának további lehetőségei”;

DR. KOLONITS JÓZSEF „Időszerű növényvédelmi feladatok az erdőgazdaságban”;

Szegeden: DR. SZEDERJEI ÁKOS „Élménybeszámoló tanzániai gyűjtőútról”;

Tamásiiban: DESSEWFFY IMRE „A felfeldolgozás aktuális kérdései és feladatai”;

Tatabányán: SZILÁGYI ATTILA „Vegyszeres gyomirtási kísérletek” címmel.

Halálozás. Életének 55. évében Szegeden tragikus hirtelenséggel elhunyt NÉMETH FERENC szakközépiskolai igazgatóhelyettes, tanár.

SZABÓ MIKLÓS ny. erdész életének 76. évében Csupakon elhunyt. Több mint négy évtizeden át vezette a Monostorapáti felső erdészkerületet példamutató gondossággal, fáradságot nem kímélő szorgalommal. Saját mércéjét alkalmazó szigorral, de meleg szeretettel nevelt újabb és újabb utánpótlást az erdészeti szolgálatnak is.

Új tagfelvétel: ANTAL JÓZSEF Eger, DEBRECENI FERENCNÉ, Miskolc; GARAI JÁNOS, Borsodszirák; KOVÁCS MÁRIA, Sátoraljaújhely; LUBAI VILMOS, Répáshuta; ifj. MIZSÁK JÓZSEF, Pálháza; OFERTÁLLER LAJOS, Répáshuta; SZÜCS ISTVÁN, Pálháza; TAMÁS GYÖRGYNÉ, Sátoraljaújhely; VÁRADI LÁSZLÓ nyugdíjas, Miskolc; ALMÁSY ISTVÁNNÉ SÁROSSY GABRIELLA, adminisztrátor, Budapest; MARTOS KÁLMÁNNÉ OLÁH ILONA, műszaki előadó, Budapest; CSÁKÁNY ANDRÁS, gépésztechnikus, Kecskemét; ifj. SZABÓ VILMOS, erdőmérnök, Tompa; MARSCHALL TAMÁSNÉ KOVÁCS GIZELLA erdésztechnikus, Kecskemét; ILLÉS JÁNOSNÉ KONCZOS ANNA mezőgazdasági technikus, Kecskemét; EGYED SÁNDORNÉ TURZA MÁRIA adminisztrátor, Kecskemét; DR. JÁMBOR MAGNETTA VIDA ROZÁLIA jogász, Budapest; BENKE JENŐ erdész, Kaszópuzsta; KEMÉNY ATTILA erdésztechnikus, Császárt; KÖBLI JÓZSEF mezőgazdasági technikus, Csákvár; LUNK ALBERT faipari technikus, Pusztavám-Sikáros; RUPPERT JÓZSEF gépjármű technikus, Tatabánya; RÜZICSKA JÁNOS erdésztechnikus, Gánt; SCHÄFFER FERENC erdésztechnikus, Csákvár; VARGA GYÖRGY erdésztechnikus, Tata; FÜCSÖK JÓZSEF erdésztechnikus, Komárom.

Az ERDŐ szerkesztő bizottsága; Vezető: Keresztesi Béla akadémikus; főmunkatárs: Jerôme René, Budapest. Tagok: Balázs István, Budapest; Boldizsár Antal, Miskolc; Botos Géza, Debrecen; Büttner Gyula, Visegrád; Deák István, Tamási; Dobay Pál, Visegrád; Erdős László, Budapest; dr. Fűrész Oszkár, Sopron; Gáspár Hantos Géza, Budapest; Hatler Rudolf, Szentbalázs; dr. Herpay Imre, Sopron; Jahn Ferenc, Eger; dr. Járó Zoltán, Budapest; dr. Káldy József, Sopron; Keszthelyi István, Budapest; Király Pál, Budapest; dr. Kiss Rezső, Budapest; dr. Madas András, Budapest; Mandik Béla, Budapest; Murányi János, Budapest; Rác Antal, Budapest; dr. Sali Emil, Budapest; dr. Solymos Rezső, Budapest; dr. Speer Norbert, Budapest; Stádel Károly, Győr; Szegedi András, Szolnok; dr. Tóth Sándor, Budapest; dr. Varga Ferenc, Sopron; Vida László, Szeged; Vörösmarty Zoltán, Oroszlány.



